

壮丽70年·奋斗新时代 龙江成就·权威发布

大兴安岭

“生态经济化经济生态化”促林区转型

本报26日讯(记者刘大泳)26日上午,由省委宣传部(省政府新闻办公室)举办的“壮丽70年·奋斗新时代”庆祝新中国成立70周年主题系列新闻发布会举行大兴安岭专场发布。大兴安岭地委副书记、行署专员、林管局局长李大义作主旨发布。

大兴安岭是国家生态安全重要保障区和木材资源战略储备基地,开发建设以来,累计为国家提供商品材2亿立方米,上缴税金近百亿元,为国家现代化建设作出重要贡献,创造了“突破高寒禁区”的大兴安岭精神。

2014年4月,大兴安岭全面停止了木材商业性采伐,地委、行署不等不靠、积极进取,转变工作重心,强化森林培育,严格资源管理,创新发展生态旅游、森林生态食品、生物医药、森林碳汇、绿色矿产等产业,初步走出了一条“生态经济化、经济生态化”的转型发展之路。

进入新时代,大兴安岭实施了以“七大攻坚战”为主要内容的“三年攻坚”,全面推进转型发展,2018年,地区生产总值、公共财政预算收入分别比1978年增长42倍、23倍,城乡居民

人均可支配收入分别是1990年有统计数据记载时的21.5倍和13.5倍,经济社会呈现出持续健康发展的良好态势。

党的十八大以来,在推进林区转型的进程中,大兴安岭全力以赴保生态、抓改革、促转型、惠民生,脚踏实地、锲而不舍、久久为功,全面提升“神州北极·大美兴安”品牌形象,全区接待游客、旅游收入以年均12%和23%的速度增长,已成为全国人民向往的旅游胜地。全区106个管护区确立林下种植、养殖和旅游服务主营业务项目265个,成为森工企业增效、林业职工增收的新引擎,全面打开了“两山”转化通道,为林区转型发展注入了强劲动力。

神州北极 大美兴安

□本报记者 刘大泳

26日,由省委宣传部(省政府新闻办公室)举办的“壮丽70年·奋斗新时代”庆祝新中国成立70周年主题系列新闻发布会举行大兴安岭专场发布。大兴安岭地委副书记、行署专员、林管局局长李大义作主旨发布,并回答了记者提问。

今年是新中国成立70周年,也是大兴安岭开发建设55周年。55年来,在党中央、国务院和省委省政府的正确领导下,大兴安岭始终与祖国共成长、与时代同奋斗,几代森工人艰苦创业、砥砺奋进、攻坚克难,闯出了一条因林而建、因林而兴、因林而转的光辉道路,把昔日人迹罕至的原始森林,建设成为社会主义现代化新林区。

从木材生产基地到生态安全屏障华丽转身

大兴安岭是国内目前连片面积最大的国有林区,经营面积达8万多平方公里,是我国东北“粮仓”和华北平原的天然屏障。为此,在生态建设过程中,各级领导高度重视,实施目标管理,责任明确,措施得力,督办到位,上下联动,强力推进生态建设。

森林防火成绩斐然。重特大森林火灾发生次数由“五·六”火灾前的年

绿色转型 生态优先

力实现生态经济化、经济生态化。

全域旅游增势喜人。深入挖掘“最北”区位优势、“最冷”资源优势、“最纯”生态优势和“最爱”坐标点优势,精心设计北游、界江游、湿地游、浪漫爱情游等个性化旅游产品,倾力打造“神州北极·大美兴安”品牌形象,全区接待游客、旅游收入以年均12%和23%的速度增长,已成为全国人民向往的旅游胜地。

管护区经济蓬勃发展。全区106个管护区确立林下种植、养殖和旅游服务主营业务项目265个,今年上半年,实现产值2.5亿元,从业人员人均收入1.5万元,成为森工企业增效、林业职工增收的新引擎。

电商产业突飞猛进。充分利用“互联网+”等新技术,集成创新要素培育新产业、新业态和新模式。近三年来,全区电商交易额年均增长70.4%;坚持线上线下结合,成立了绿色产业联合会,吸纳企业抱团发展,推广“大兴安岭+企业商标”双品牌模式,绿色有机产品入驻全国19个城市30个旗舰店和中石化营销网络。

从木头经济到生态经济跨越势头强劲

在习近平总书记“两座金山银山”的理念指引下,加快推动保护与发展良性互动,在保护资源环境的前提下,向绿水青山要效益,创造绿色GDP,努

里程达到2.2万公里,是1978年的5.9倍;哈尔滨至漠河列车实现“夕发朝至”;加格达奇、漠河两个机场联通国内7个大中城市,立体交通网络基本成型。改造棚户区708万平方米,惠及60%以上的林区百姓;城镇居民人均居住面积达到26.4平方米,是1985年有统计数据时的5倍。投资26.4亿元推进“三供一业”改造和棚改配套建设,城镇供水、集中供热普及率分别达到87%和88.3%。

人居环境不断优化。连续两年实施“厕所革命”落实行动,全区80%以上的城乡居民上了水冲式厕所。城镇污水和生活垃圾无害化处理率分别达到87%和75%,城市建成区绿化覆盖率达到48.5%。深入实施乡村振兴、兴边富民战略,打造了漠河北红村、塔河二十二站林场等一批宜居宜业宜游的美丽乡村、林场。

民生事业加快发展。现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困村全部出列,在全省率先实现整体脱贫。连续8年为林业职工增资,城乡居民收入增幅超过GDP增速,人均住户存款余额是1978年的19.5倍。林业企业教育、卫生职能全部移交属地政府,地区医院晋升为三级甲等医院,殡葬四项基本费用全部免除,公众安全感始终位居全省前列。

逊克宝山玛瑙小镇建设启动

本报26日讯(吴德恒 记者李民峰)26日,逊克宝山玛瑙小镇建设启动,逊克宝山玛瑙博物馆当天揭牌。来自省内外20余位业内人士在玛瑙产业论坛共同研讨逊克玛瑙产业的发展和未来。

玛瑙产业是逊克县一项重要产业。北红玛瑙产业作为省十大文化产业之一,发展步伐不断加快,于2016年建成了“中国·逊克北红玛瑙大市场”,成为国内唯一的北红玛瑙专业大市场。建成了玛瑙原石大集。逊克玛瑙已被批准为国家地理标识保护产品。去年12月,逊克北红玛瑙文化艺术体验馆落户哈尔滨中央大街,成为逊克玛瑙对外宣传推介的窗口。如今逊克玛瑙的加工工艺、雕刻技艺更加成熟,全县玛瑙从业人员2000人以上,年生产能力约40万件,产品种类丰富,远销日本、韩国、东南亚及俄罗斯等多个国家。

逊克宝山玛瑙博物馆将进一步提高逊克玛瑙的文化品位,使北红玛瑙与逊克的库尔滨雾凇、漂流、民族风情等旅游产业深度融合。

玛瑙小镇建设的启动,标志着逊克玛瑙产业向文化旅游方向进一步迈进,最终将逊克打造成为集玛瑙历史、旅游、文化于一体的玛瑙文化基地。

中车齐车公司第40万辆新造铁路货车出厂



26日,中车齐车集团核心子企业中车齐齐哈尔车辆有限公司(简称中车齐车公司)自新中国成立以来累计新造铁路货车56万辆,占新中国成立以来全国新造货车总和的近40%。

26日10时,中国中车、齐车集团领导及劳模代表共同为中车齐

车公司第40万辆新造铁路货车下线剪彩。在牵引机车响亮的鸣笛声中,崭新的C70E型敞车缓缓驶出厂区。

王海玲 本报记者 姚建平摄

五大连池体育旅游线路入选全国精品

本报26日讯(记者李晶琳)国家体育总局、文化和旅游部26日联合发布2019“十一”黄金周体育旅游精品线路,五大连池风景区体育旅游线路为我省唯一入选线路。

为全面落实“健康中国”国家战略,促进体育产业与旅游产业融合发展,国家体育总局、文化和旅游部发布了河北张家口崇礼户外运动线路等18条体育旅游精品线路,我省五大连池风景区体育旅游线路成功入选。

有报告显示,中国体育旅游的市场正在以30%~40%的速度快速增长,远远高于全球体育旅游市场的平均增速。据介

绍,五大连池风景区体育旅游线路总长度

50千米,串联体育旅游项目3个,沿途有山巅火口、翻花石海、喷气锥砾、熔岩冰洞、天池胜景、石龙温泊、龙门石寨、堰塞湖泊等景观,黄金周处于适游时间。线路

可进入性好,可接纳上万名游客,主要交通工具为汽车、大巴车等公路运输工具,出入口场地均有可供车辆停靠休息区域。本线路已经连续开通5年,所在风景

区每年都会承接国家、省级赛事,依托线路举办自行车骑行赛、登高健身活动、环火山徒步、圣水节等活动。由于影响力逐年扩大,风景区游客接待数量呈逐年递增

哈尔滨站28名“国庆”深情歌唱祖国

本报26日讯(记者狄婕)“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”26日,来自中国铁路哈尔滨局集团有限公司的28名“国庆”和旅客们在哈尔滨火车站展开了一场“我们的名字叫国庆,我们与祖国同庆生”活动,用歌声庆祝新中国成立70周年,表达对伟大祖国的热爱之情。

这28名“国庆”来自中国铁路哈尔滨局集团有限公司各个岗位,都是10月1日出生,他们用这种特别的组合,在哈尔滨站歌唱祖国、祝福祖国,庆祝新中国成

立70周年。在一个小时的时间里,《歌唱祖国》《我和我的祖国》等合唱轮番上演,拖着行李箱的旅客们纷纷驻足,人群中不时响起掌声,不少围观的群众跟着唱了起来,很多旅客都掏出了手机,记录下这欢乐的画面。

年龄最小的曹国庆,出生于1997年,是一名车辆监测工,平时的工作是负责检修列车上的座椅、卧铺、空调和厕所,参加这次歌唱祖国活动,他特别激动。他说,作为一名铁路职工,立志努力钻研业务,提高检修标准保证列车安全运行。

数字经济创新大赛吸引500选手激烈角逐 哈尔滨新区掀起数字经济浪潮

本报26日讯(记者薛婧 李爱民 陈贺)26日,哈尔滨新区“融创杯”数字经济创新系列大赛落下帷幕,在为期4天的比赛中,来自全国500名参赛选手携200个项目进行了激烈角逐,在哈尔滨新区掀起数字经济浪潮。

浪潮软件股份有限公司、阿里云计算有限公司、深圳航天智慧城市系统技术研究院有限公司……连日来,众多国内大数据顶尖企业齐聚哈尔滨新区,带着各自精选的项目,围绕智慧数据、政务时空云、栅格云、智慧城市、智慧园区等24个方面的智慧城市应用领域,展开了一场精彩的科技大比拼,最终评出一等奖10名、二等奖10名、三等奖16名。

十二届黑龙江省委第六轮巡视第一批次已全部进驻

(上接第一版)巡视期间,对县(市、区)开展常规巡视和巡视“回头看”的巡视组主要受理县(市、区)委和人大常委会、政府、政协党组领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访。受理范围重点是关于上述领导班子和领导干部违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的问题的来信来电来访;对省管企业、省直单位开展常规巡视,对省属高校开展巡视“回头看”以巡视公告为准。

拍卖公告

现委托黑龙江联合产权交易所对以下房产进行转让,内容:

- 1.哈尔滨市道里区建国街326号1-2层房产,转让底价:273.84万元;
- 2.哈尔滨市道里区高谊街85号1-7层房产,转让底价:1134.31万元;

有意者请于2019年10月11日前办理受让登记手续。

详情登录黑龙江联合产权交易所网站:www.huace.net

交易所地址:哈尔滨市南岗区长江路28-8号

咨询电话:0451-87200175 15945001104 15004619908

招标公告

项目名称:视频监控系统配套设备建设

项目地点:黑龙江省双鸭山市

招标规模:修建道路1171.671米

投标报名截止时间:2019年9月30日18时;详细地址请登录军队采购网www.plap.cn查询;联系人:贾振江,电话:19903638855;刘明军,电话:19903636868。

项目编号:2019-BLBF-8009

报名截止时间:2019年9月30日16时30分

咨询电话:15304889165

中国人民解放军32114部队

绥化市北林区——寒地香米之乡

稻田 旗袍 秀

寒地黑土,是世界上得天独厚、弥足珍贵的土壤资源。

绥化市北林区,地处这片稀缺土地资源的核心区域,一直致力于发展绿色有机食品,打造现代农业“绿色大厨房”。

绥化市正大现代农业产业园(稻田公园)集稻鸭基地、田园景观、自然生态、棚室采摘、旅游观光、乡村文化、农家乐乐园、特色餐饮、民俗风情于一体。荷花满池、鱼翔浅底、鸭群觅食。田野风光、乡村美食让游客流连忘返。

你当旗袍融入稻浪,遇上秋色,会是怎样的美?